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 كانها تسلن سلوكا متشابها وتدعى هذههذه المواد تبدو  

 phnciple of corres ponding statesالمتناظرة  الحالات  بماعدة 

         عند  افان خواص جمٌع الغازات تكون متشابه الماعدةوحسب هذه  

 معٌنه    عند    للغازات من معرفة    zفً حساب النتٌجةمن هذه  الاستفادةوٌمكن 

 على  zحصل على الشكل هذا الشكل بٌن ان اعتمادن   لمٌم مختلفة من    ممابل  zوعند رسم 

ٌمكن اٌجاده عملٌا  تنطبك هذه الماعدة على الجزٌئات الكروٌة ام الجزٌئات غٌر    و    

 الكروٌة فان سلوكها مختلف .

تسلط  المختزلة الحرارةدرجه  نفس الحجم المختزل وتحت نفس الحمٌمٌة الى انهاان الغازات )

وٌنطبك على جزٌئات  المتناظرةٌعرف هذا بمانون الحالات  (نفس الضغط المختزل تمرٌبا

 .فمط الكروٌة

ان تبٌن استخدام هذه المتغٌرات المختزلة عن رسم العلالات بٌن عامل الانضغاط المختزل 

   
    

  
وعند درجات حرارٌة    لمجموعه مختلفة عن الغازات ممابل الضغط المختزل   

 (43مختزله مختلفه ) شكل ص 

 ملاحظه  

لحساب ثوابت فان درفال بصوره تمرٌبٌه ) لعدم دله معادله فان درفال فً المنطمة الحرجة (  

 تستخدم العلالات التالٌة : 

  
   
   

                   
       

    
 

 مثال 

احسب ضغط الغاز  1805 لتر تحت درجه 3لدره  ا  مول من  غاز الامونٌا حجم Z ٌنشغل

  274=  =اجود    باستخدام معادله فان درفال  اذا علمت ان أ.

 :باستخدام معادله الغاز المثالًب. 
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  (                )
 

                        

                  

  
   
   

 
   

  

 

 ٌعطً  بـ  pلذا فان الضغط 

 
           

                  
 
         

      
           

 باستخدام معدل الغاز المثان
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    المعادله  الفٌرٌالٌه 

  
  

   
 
  

  
   

  

 
 
   

  
 
   

  
   ( ) 

D,C,B ولٌس الضغط وتكون لٌم الحرارةتعتمد على درجات  معاملات فٌرٌالٌه    

وان حدود هذه المعادله تتنالص عند الضغوط الاعتٌادٌه وتصبح صفرا من       

 Bالحالات تهمل جمٌع الحدود بعد الحد الذي ٌحتوي على غلبوفً ا .الغاز المثالً

  
  

  
            ( ) 

  
  

 
 
   

  
 
   

  
 

   (
  

 
)  

    

  
   

 وبالتعوٌض عن هذٌن التعبٌرٌن فً المعادلة نحصل 

     (
  

 
 
   

  
  )   (

  

 
)    (

   

  
) 

   
   

 
 
 

  
(       (  )  

 ( ٌنتج 1وبممارنة هذه المعادلة  مع المعادلة )

   

      

         (  )  

 (     )  (    )  
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B=
 

  
 

  
    

(  ) 
 

  
  

  
   

  

  
 
(    )  

(  ) 
 

 

  bar 422و  K322عند      حسب الحجم الموازي للغاز 

باستخدام لانون الغاز المثالً ب.  باستخدام المعادله الفٌرٌالٌه  اذا علمت ان المعامل ا.   

 لتر /مول  500K =282147 عند      Bزٌالً الفٌ

a)   
   

 
  

                          )(    )

       
                 

b)     
  

  
 

   
(             )(   )   

(                         )(    )
       

V=
   

 
 (     )(                 )                  

 مثال 

ٌتبع معادله وان درفال  اذا علمت ان الضغط لهذا  غم/مول132 غاز حمٌمً وزنه الجزئً

 الحرجة(لمول واحد من الغاز   )  فً الظروف  الحرجةدرجه و جو 122ز الغا
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Or  

  
    
   

 
  
    
   
   

 
 

 
       

Z  وهً متساوٌه لغازات          على المٌم المتغٌرة لا تعتمد فً الظروف الحرجة

 بصوره عامه او هً لٌمة ثابته 

(  عند    (  احسب الحجم الذي ٌشبه مول واحد من)   Z   ) الانضغاطٌةباستخدام مخطط  

بان  باستخدام علاله الغاز المثالً علما   نتٌجهلارن جو  285( وضغط   88-درجه الحراره)

  154.4K للاكسجٌن    (  جد  2785(  ٌساوي )   الضغط)

   
 

  
     

 

  
 

   
      

     
                

    

    
     

 0.8تساوي  43( من الشكل ص zولٌمة )

Z=
  

  
 

0.8=
      

         
                                                        

V=0.072 L /mol                                                              

Pv=nRT  


